

# РАСЦВЕТ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Завтра наша страна отмечает День медицинского работника. Уже более полувека у нас непрерывно улучшается здравоохранение трудящихся. На страже здоровья людей сейчас стоит свыше 600 тысяч врачей и около 2 миллионов фельдшеров, медсестер, лаборантов. Исходя из указаний XXIV съезда КПСС, особое внимание в девятой пятилетке уделяется укреплению материально-технической базы медицинских учреждений. В нашей республике, например, сдан в эксплуатацию новый, современный корпус республиканской детской больницы, начато строительство новой республиканской больницы, а также онкологической больницы в Риге.

О здоровье трудящихся нашего района заботятся 63 врача и около 300 средних медицинских работников. В районе сейчас действует 5 стационарных лечебных учреждений, где имеется 450 койко-мест. Для сравнения можно напомнить, что в буржуазной Латвии в Краславе была больница на 35 койко-мест, а в Дагде — на 10. Медицинскими кадрами обеспечены все 24 фельдшерско-акушерских пункта. Среди медицинских работников района — 153 ударника коммунистического труда.

Заслуженным авторитетом у населения пользуются педиатр района Л. Д. Величко, старшая медсестра Дагдской зональной больницы В. Я. Бантерсон, заслуженный врач республики Л. И. Люль, хирурги Б. Н. Булавко и В. П. Богданов, фельдшер Шкяунской больницы В. Д. Шалаева, заведующая Мариампольским фельдшерским пунктом Р. Я. Яковлева, заведующий Скайстской амбулаторией В. А. Рожинский, молодые врачи Т. Д. Леднева, А. Д. Милаш, заведующий Робениекским фельдшерским пунктом А. А. Жуков и многие другие.

В районной больнице можно получить медицинскую помощь по всем основным специальностям медицинской науки. В целях улучшения медицинского обслуживания населения районная поликлиника работает сейчас до восьми часов вечера, поэтому люди могут посещать поликлинику в нерабочее для них время.

Вителен к неблагоприятному влиянию внешней среды). Хотелось бы лишний раз напомнить, чтобы родители растили своих детей согласно указаниям медиков. Несмотря на то, что всем доступна литература о кормлении ребенка, многие родители допускают грубые ошибки в этом деле. Перекормленный ребенок выглядит бодро, однако его организм ослабляется, и такой ребенок чаще болеет. Это относится также и к взрослым людям, особенно старшего возраста.

В районе широко развернута работа по профилактическим осмотрам. Флюорографическим методом обследованы 22.343 человека старше 12 лет.

С каждым годом лечебные учреждения все более нуждаются в донорской крови. В прошлом году безвозмездно сдали свою кровь сотни людей. В районе сделано 435 переливаний крови. Донорская кровь спасла жизнь многим тяжело больным роженицам.

Большое значение в улучшении медицинского обслуживания людей имеет новый Закон «Кодекс здравоохранения СССР и союзных республик».

В нашем районе необходимо продолжать укрепление материально-технической базы медицинских учреждений. Скоро закончится капитальный ремонт Индрской сельской больницы. В сентябре приступят к реконструкции котельной центральной районной больницы с таким расчетом, чтобы в будущем к центральному отоплению подключить детское отделение и один новый лечебный корпус. Будет проведен также ремонт Асунской амбулатории, вступит в строй новый здравпункт при швейной фабрике фирмы «Латвия».

Медицинских работников очень тревожит санитарно-эпидемиологическое состояние в районе, особенно соблюдение санитарии при хранении и обработке продуктов питания. За последнее время было несколько случаев заболеваний в результате пищевых отравлений. Это происходит при употреблении в пищу неправильно или недостаточно обработанных, а также неправильно хранившихся продуктов. Санитарной службе,

В течение прошлого года наши хирурги сделали 964 операции. Следует отметить, что при 174 операциях, сделанных в связи с острым аппендицитом, не было ни одного случая со смертельным исходом. Однако хирурги серьезно обеспокоены тем, что многие больные не берегут своего здоровья — примерно 50 процентов больных острыми кишечно-желудочными заболеваниями поздно обратились в лечебное учреждение, в результате чего возникали различные осложнения.

С каждым годом снижается смертность детей (в возрасте до года — в этот период организм ребенка приспосабливается к жизни вне организма матери и очень чувст-

медикам, медицинским работникам, всей интеллигенции района необходимо усилить контроль за санитарным состоянием предприятий общественного питания, магазинов.

Развернув социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия образования СССР, медицинские работники будут и впредь повышать эффективность лечебно-профилактической работы, активизировать деятельность общества Красного Креста, быстрее претворять в практику новые методы лечения и диагностики, улучшать санитарно-просветительную работу.

В. Скроделис,  
главный врач районной  
больницы.